

总策划:张浩哲
执行策划:高亚华 马晓伟

文/晚报记者 徐凌 戚丹青 孟真真 图/晚报记者 张辉

银苑社区:永恒动力促变化

阅读提示

说起商丘这些年的变化,近段时间几乎天天可见的“商丘蓝”,大家有目共睹。还有越来越多的绿地,越来越多的休闲广场、健身器材,越来越多的电动公交车、绿色单车……

说起社区的变化,我们最直观的感受可能就是道路更宽了,出行更方便了;背街小巷干净卫生,走在其中心情更舒畅了;夜幕降临,社区道路路灯亮了,安全感更强了;路边的建筑流光溢彩,霓虹闪烁,夜景更漂亮了……

说到城市的变化、社区的变化,记者这次就从基层组织建设说起。下面,让我们一起到城乡一体化示范区中州街道办事处银苑社区看看吧!

贴心党建,让人心由凉到热

据社区主任杨成学介绍,银苑社区东至睢阳大道,西至中州路,南到八一东路,北到陇海铁路,有居民1600余户,5200余人,其中,60岁以上的老人810人,共产党员178人。在这个辖区范围0.9平方公里的土地上,原来有商丘市第一造纸厂、商丘市第二造纸厂、商丘市皮革厂、商丘市机械厂、商丘市建材厂、商丘市搪瓷厂等在商丘鼎鼎有名的工厂……受多种因素影响,这些曾经红红火火的企业于上世纪90年代末进入生产经营困难时期,从举步维艰到停工停产,直至破产倒闭。下岗工人多、老年人多、老党员多,是这个社区最明显的特征。

2013年11月,根据市市区划调整,银苑社区由梁园区白云街道办事处整体划归中州街道办事处(现属市城乡一体化示范区管辖)。上为政府分忧,下为百姓解愁,成为银苑社区新的使命和职责。

“我曾经担任过商丘市机械厂15年办公室主任、陪伴过4任厂长,企业刚倒闭那会儿,自己和厂里的几百名职工一样,心里很不是滋味,几乎连门儿都不想出。精神上备受煎熬的同时,许多职工上有老下有小,经济上的负担也不轻。这时候,银苑社区党总支一班人来到我们支部,和支部的几名党员统一思想,登门入户,嘘寒问暖,鼓励大家失业不失志,重拾生活信心,使许多下岗职工平稳地度过了心理上的彷徨期。”回想起当初的一幕,方圆党支部书记李玉卿如是说。

银苑社区党总支以党建工作为抓手,充分发挥共产党员的先锋模范作用。以工行家属院为主要阵地的工行党支部,以机械厂家属院为主要阵地的方圆党支部,以文明路周边居民为主的文明党支部和以桐花街周边居民为主的桐花党支部,像一面面鲜红的旗帜活跃在社区的每一寸土地上。



树荫下休闲的老人

社区党员,个个都是好样的

去年冬天的一场大雪,让机械厂家属院100多户居民的出行变得困难,方圆党支部书记李玉卿及时通知家属院的几名党员不能“各自扫门前雪”,要先把主路清理出来,并自带工具率先出来进行道路清扫。清一色的党员队伍,凸显了党员的先锋模范作用,也让广大居民深受感动,慢慢地加入了义务除雪队伍,200多米道路上的积雪不到一个上午清扫完毕。家属院群众深有感触地说,啥事有了党员带头就是不一样。

银苑社区党总支书记何冬丽说,方圆党支部书记李玉卿有着31年党龄,思想觉悟高、文化程度高、群众威望高、服务意识强,不仅是党员活动的召集人、带头人,也是社区服务的带头人、热心人。机械厂家属院的大事小情,有李书记在场,大家就有了主心骨,再困难的事情也会变得简单。李玉卿在接受记者采访时风趣地说:“尽管今年已经76岁,但自己的身体各方面都不错,经常与支部70多名党员保持联系,几乎每天都要在社区和党员的家之间跑几趟,自己感觉越来越年轻啦!”

日间照料中心,实用又便民

为了更好地服务辖区居民,银苑社区党总支在借鉴外地社区服务先进经验的基础上,在示范区、中州街道办事处的大力支持下,投资30多万元对原来的办公地点进行升级改造,在全市率先成立了社区日间照料中心,并于去年11月正式开业。从此,社区办公楼一楼除了接待居民的综合服务大厅外,又有了干净卫生的厨房、餐厅、卫生间。二楼在原会议室的基础上成立了“四点半学

校”,附近的幼儿园、民三小学的孩子在放学后如果没有家长及时接走,可以就近来这里写作业、等家长,并有专职的社区工作人员和爱心志愿者维持秩序、辅导作业;另有健身器材、棋牌供社区居民免费使用。三楼设有图书室、书法室、电脑室、阅览室、按摩保健室和休息床位。从此,每天来这里读书看报、休闲健身、上网的居民和孩子都有几十人。最近,银苑社区日间照料中心再次

进行了重新装修,服务功能更加完善,服务居民更加方便,居民之家将以全新的面貌呈现给大家。

通过几次采访,记者深深地感受到了近几年来银苑社区的与时俱进和发展变化,辖区居民更是深有体会。“以组织建设为根,以服务居民为本,通过服务提升人气,通过人气凝聚人心,这是银苑社区开展各项工作的永恒动力。”银苑社区党总支书记何冬丽如是说。

街小巷安装了路灯,赢得了周边居民的一致赞许。

为了让“两学一做”活动落到实处,社区成立了30多人的党员志愿者队伍,开展卫生保洁、治安巡逻、邻里纠纷调解等日常工作,在建党节、中秋节、重阳节、春节等节日来临之际对辖区的部分老年人走访慰问,打扫庭院,为孤寡老人、困难老人提供帮助。

为切实给广大党员和社区居民办实事、做好事,银苑社区在全体党员中开展了“三必访”(新转来的党员必访、特困家庭必访、重大疾病必访)、“三个一”(每个党员做一件好事、参加一次义务劳动、提一条合理化建议)、“三联系”(联系一名下岗职工、联系一名残疾人、联系一名空巢老人)活动。“三三三”活动中涌现出了李玉卿、陈传礼、刘素梅、李文杰、李美荣、王清江、吉连善等一大批优秀党员。不少社区居民深有感触地说:“银苑社区的共产党员,个个都是好样的!”

喜迎十九大
社区看变化